



LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES REUNIDOS EN LONDRES TRATARAN LA INTERNACIONALIZACION DE LOS DARDANELOS

Byrnes ha recibido al rey Pedro y al régente Damaskinos EISENHOWER HA VISITADO AL PAPA

VON BUSCH HA MUERTO EN LA PRISION

Von Runsdtedt, cinco generales y dos mariscales del Reich asistieron a los funerales



LONDRES, 13. — El general Ernst von Busch, que contaba sesenta años de edad y que fué quien condujo a los ejércitos alemanes que llegaron a cercar San Petersburgo, falleció en el campo de prisioneros de guerra de Nottingham-Shire (Inglaterra), durante el pasado mes de julio, según comunican desde Aldershot.

Fué enterrado en la parcela del cementerio dedicada a prisioneros católicos y organizados por el ministerio de la Guerra británico, se celebraron funerales por su eterno descanso, en los que estuvieron presentes el mariscal von Runsdtedt, otros cinco generales alemanes y dos mariscales de la Luftwaffe. — (EFE).

WASHINGTON, 13. — El presidente Truman ha declarado a los periodistas que el problema de la internacionalización de los Dardanelos figura en el orden del día en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores reunida en Londres. Truman añadió que el asunto había sido tratado en líneas generales durante la Conferencia de Potsdam, pero negó que se hubiera entablado contacto directo con el Gobierno turco acerca de la cuestión. — (EFE).

BYRNES RECIBE AL REY PEDRO Y A DAMASKINOS

LONDRES, 13. — El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha recibido al rey Pedro de Yugoslavia en las habitaciones del hotel donde se hospeda. El rey Pedro iba acompañado de Richard Patterson, embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, y la entrevista duró treinta minutos.

El portavoz del secretario de Estado ha manifestado que la entrevista había sido solicitada por el rey Pedro.

Byrnes, aprovechando un período de inactividad en la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores, también recibió al arzobispo Damaskinos, régente de Grecia; al doctor Ewart, y al magistrado Robert H. Jackson, fiscal principal de la Comisión norteamericana de crímenes de guerra. — (EFE).

EISENHOWER VISITA AL PAPA

ROMA, 13. — El general Eisenhower, jefe de la zona norteamericana de ocupación en Alemania, ha llegado en avión a Roma y ha sido recibido por S. S. el Papa.

Le acompañaba el general Clark y aterrizó en un aeródromo próximo a la capital italiana, sin que se hubiera anunciado previamente su visita. Por ello, se estima que se trata de un viaje de incógnita.

Eisenhower fué recibido por el embajador de los Estados Unidos, Kirk; el general Brown, jefe de la región militar de Roma, y el general de brigada Brady, agregado militar a la Embajada norteamericana en Roma.

De fuente fidedigna se informa que el general Eisenhower saldrá hoy mis-

mo para Niza, donde ha sido puesta a su disposición una «villa» de la Costa Azul.

Antes de ser recibido por el Papa, visitó el general con su hijo, el teniente John Eisenhower, la basílica de San Pedro. — (EFE).

AYUDA A ITALIA

LONDRES, 13. — Los periódicos ingleses piden en sus editoriales que se aumente la ayuda de las Naciones Unidas para la reconstrucción económica italiana.

Al mismo tiempo, a juzgar por los artículos que aparecen en la Prensa, la opinión general en la Gran Bretaña es que Italia no debe recobrar sus colonias. — (EFE).

Inglaterra solicita de Washington un préstamo de seis mil millones de dólares

Truman declara que su actuación demostrará si se inclina a la izquierda o a la derecha

LAS HUELGAS SE EXTIENDEN EN ESTADOS UNIDOS, AFECTANDO A NUMEROSAS INDUSTRIAS

WASHINGTON, 13. — Lord Keynes, economista británico, ha declarado a los corresponsales de la Prensa americana que Inglaterra necesita una ayuda financiera que oscilará entre tres mil y seis mil millones de dólares. Al mismo tiempo Lord Halifax, jefe de la misión económica británica en los Estados Unidos, ha afirmado que Inglaterra no tiene intención de aceptar obligaciones que no pueda cumplir plenamente. — (EFE).

WASHINGTON, 13. — Truman ha manifestado a los periodistas que su actuación demostrará si se inclina a la derecha o a la izquierda. «El tiempo dirá», añadió el presidente norteamericano. — (EFE).

NUEVA YORK, 13. — Se han declarado en huelga los técnicos radiotelegrafistas de las cadenas de emisoras de la N. B. C. y de la American Broadcasting Company. Las otras dos cadenas, C. B. S. y la Mutual Broadcasting Corporation, funcionan normalmente. Algunas estaciones de la N.B.C. y la A. B. C. transmiten irregularmente música de órgano e informaciones. Otras emisoras independientes afilladas a esas cadenas, radian sus programas por separado, pues hasta que se resuelva la situación no pueden conectar con aquéllas. Después de una demora de varias horas, ambas cadenas reanudaron sus emisiones en forma limitada al ser reemplazados los técnicos huelguistas por jefes de sección.

Varios millares de personas telefonearon a las estaciones preguntando por qué no se transmitían conciertos y programas muy populares. — (EFE).

CIEN MIL OBREROS SE DECLARAN EN HUELGA

NUEVA YORK, 13. — Cerca de cien mil obreros no han acudido al trabajo debido a una serie de huelgas provocadas por la reconversión de las industrias y otros problemas, en las zonas de Detroit y Pittsburg, que han sido las más perjudicadas por el paro. La dirección de la fábrica «Westinghouse» ha expresado el temor de que la huelga, que abarca a sus seis fábricas, con unos 12.000 obreros, lleve el paro forzoso a otros 75.000 obreros de las fábricas colindantes.

Las gigantescas fábricas de Pittsburg, quizás se vean obligadas a cerrar como consecuencia de lo ocurrido en los establecimientos de otras cinco ciudades. Más de 6.500 obreros de otras industrias han dejado de trabajar. — (EFE).

PERIODISTAS AMERICANOS EN RUMANIA

WASHINGTON, 13. — El departamento de Estado anuncia que las autoridades rumanas han concedido permiso para que entre inmediatamente en el país cierto número de corresponsales norteamericanos de Prensa. El permiso de entrada ha sido ya concedido a los representantes de los siguientes periódicos y asociaciones periodísticas: «New York Times», «Chicago Tribune», agencia United Press, Internacio-

nal News Service, Associated Press, «Christian Science Monitor», «P. M.» y «The Nation».

En el futuro las solicitudes de permiso de entrada en Rumania pueden ser hechas al departamento de Estado norteamericano quien solicitará de las autoridades de Bucarest la concesión para los corresponsales que lo pidan. — (EFE).

LA ESCASEZ DE ALGODON

NUEVA YORK, 13. — La Junta combinada de Producción y Armamento ha propuesto que las necesidades de tejidos de algodón en las zonas liberadas del Lejano Oriente sean satisfechas por los Estados Unidos en un cincuenta por ciento, la Gran Bretaña con un veinte, el Brasil con un dieciocho y Méjico con un diez.

Según los cálculos de la Junta, los Estados Unidos podrán proporcionar doscientos millones de yardas; Brasil, sesenta y dos millones, y Méjico, con cuarenta millones. — (EFE).

LICENCIAMIENTO DE SEIS MILLONES DE SOLDADOS

WASHINGTON, 13. — El subsecretario de Guerra, Patterson, ha manifestado ante el Comité de Asuntos Militares del Senado, que para el mes de julio próximo el contingente del Ejército que se había previsto en 2.500.000

(Pasa a segunda página.)

Una furiosa tempestad amenaza la región de Las Antillas

MIAMI, 13. — La oficina meteorológica de San Juan de Puerto Rico ha anunciado que la tempestad tropical que casi tiene la violencia de un huracán avanza con rapidez a través del mar Caribe. La tempestad, localizada a 2.100 kilómetros al sureste de Miami, avanza a razón de 25 kilómetros por hora en dirección oeste-noroeste. Se calcula que pasará por el Norte de las Antillas mayores en el curso de la noche próxima y los barcos que se hallan en esta región han sido advertidos. Se informa también que cercano al centro de la tempestad soplan vientos a 95 kilómetros por hora y otros a 50, que se extiende a 240 kilómetros al noroeste y dentro del fenómeno, que se halla a 250 kilómetros al norte-noroeste de Antigua. — (EFE).

Los militares serán eliminados de la vida política y social del Japón

Konoye quiso llegar a un acuerdo con Chiang pero fué raptado por la «Kempeitai»

El Ejército, afirma el príncipe, arrastró al país a la guerra contra chinos y aliados

TOKIO, 13. — El príncipe Konoye, tres veces primer ministro del Japón y en la actualidad consejero privado del emperador, en una entrevista periodística concedida en Tokio, ha declarado que uno de los objetivos del nuevo Gobierno nipón será eliminar al Ejército de la vida política y social del país. Añadió que la influencia militar ha sido muy considerable y que él mismo se ha visto amenazado, durante los últimos tres años, por la «Kempeitai», o policía secreta del Ejército.

Konoye señaló el hecho de que mientras los Gobiernos japoneses ordenaban o prometían una cosa los militares hacían la contraria, y afirmó que esta contradicción es la que más ha contribuido a extender en el ex-

tranjero un mal concepto del Japón. Dijo también que esperaba que dentro de dos meses, o quizá más, la policía ordinaria tendría la suficiente fuerza y autoridad para asegurar la protección del pueblo.

Refiriéndose al conflicto de China, que estalló siendo él jefe del Gobierno, aseguró que probablemente hubiera llegado a un acuerdo con Chang Kai-Shek, pero que el ejército se opuso a ello. A este propósito, Konoye reveló que cuando se hallaba a punto de entrevistarse con el generalísimo chino, fué secuestrado por los militares nipones, con lo cual se rompieron las negociaciones de paz.

Hablando de Tojo, dijo Konoye que el ex primer ministro que intentó suicidarse se opuso violentamente a él y al

emperador, que era partidario, en 1941, de aceptar las condiciones norteamericanas de evacuar China. Agregó que, en

(Pasa a la página siguiente.)



PRINCIPE KONOYE

La botadura del «Franklin D. Roosevelt»



La esposa del fallecido presidente de los EE. UU. se aleja de la plataforma, acompañada del secretario de Marina, James V. Forrestal, después de hablar en las ceremonias del bautizo del portaaviones que lleva el nombre de su difunto esposo. (Foto WHITE)

PATRIA Espíritu contra materia

Con toda claridad se ha expresado nuestro Caudillo, Francisco Franco, en las palabras dirigidas a los asesores religiosos de la Sección Femenina. "De poco nos serviría—ha dicho—haber obtenido una victoria a costa de derramamiento de sangre y sacrificios tan costosos, si esta victoria había de servir para que dejásemos las cosas como estaban". Nuestro Movimiento se hizo con un signo hondamente constructivo y espiritual. No se trató entonces, ni se venjaron nunca; intereses puramente materiales, y todos los españoles que acudieron al llamamiento del 18 de julio lo hicieron con el corazón limpio y sin ninguna ambición impura. Podrá la propaganda de los exilados desvirtuar como quiera esta realidad; lo cierto es, como ha afirmado rotundamente Franco, que "nuestra victoria fue una victoria de principios, una victoria de la espiritualidad sobre el materialismo; de lo que nos conformábamos con un estado de miseria, de injusticia, de decadencia de toda una Patria que habíamos prometido defender". La diferencia estaba tan patente, la disyuntiva tan clara, que durante toda nuestra guerra y en los tiempos inmediatos, no necesitamos copia de razones ni rebuscados argumentos. Ni propaganda ni sofisterías o retóricas: exhibíamos la fuerza de nuestra sola presencia. Bastaba pasar de una zona a otra, comparar una y otra forma de vida, poner en frente uno y otro estilo, para que nuestra verdad quedara patente. Allí el desorden, cualidad material; aquí la disciplina, norma de espíritu; en su sector, la pobreza; el hambre, la falta de trabajo; aquí, la vida civil, flor de una existencia sana y próspera; del otro lado, el desate de los instintos, de la irreligiosidad, de los resentimientos; aquí la vida moral, religiosa y jerárquica. Eran tan abruptas las diferencias, que parecía más que una distinción política, una separación teológica; la que diferencia el mal del bien, la injusticia y el derecho; la arbitrariedad y el equilibrio. No se hable, pues, ahora de vida civil en el otro lado: no la hubo; la existencia ciudadana perdió los caracteres que la distinguen y se hizo lucha por la existencia de juego de factores primarios, algo como aquella cacareada lucha por la existencia, que tan amada fue al pensamiento biológico del siglo XIX. Dos concepciones de la vida se enfrentaron, y venció la única legítima. Esto es, lo que hoy recorda nuestro Caudillo con toda autoridad; nuestra lucha fue lucha de principios, nuestra victoria triunfo de la civilización, que es medida y orden, sobre la barbarie, que es desmesurada, blasfema, arbitraria. La Patria no podía perecer porque los hombres que están acostumbrados a admitir la idea de su muerte individual sienten una otros angustia histórica cuando ven en peligro el suelo de su cultura y su órbita de vida. Para salvarla nos alzamos, y esta es nuestra verdad fundamental e intangible.

LA INSUFICIENCIA DEL SALARIO que no tiene en cuenta las cargas familiares, queda compensada por medio del Subsidio Familiar, que se entrega únicamente a los trabajadores con menores a su cargo.

En las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión informarán ampliamente de los requisitos precisos para percibirlo.

Anuncios por palabras

VENTAS

ATENCIÓN: Inmediato al Hotel Miramar, de Málaga, haciendo esquina, vendemos edificación sinistrada 800 metros edificadas, muchos materiales utilizables. Informa: «PITARQUÉ». Cortina de Muelle, 79. Málaga.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.
Abonos de limpieza y conservación.
Cuchilleros, 2. R. Católicos. Plaza Nueva. Teléfono 2938.

Stalin y Groza han llegado a un acuerdo

Moscú anuncia el próximo establecimiento de una nueva Constitución en Yugoslavia

LONDRES, 13. — Según informa la emisora rusa, el Gobierno soviético ha publicado un comunicado sobre las conversaciones ruso-rumanas, en el que se dice que las conversaciones entre Groza y Tatarescu, de una parte, y Stalin y Molotov, de otra, se desarrollaron en una atmósfera de mutua comprensión. Se agrega que las entrevistas han culminado en la adopción de diversos acuerdos.—(EFE).

NUEVA CONSTITUCION YU. GOSLAVA

LONDRES, 13. — Ha sido designada una comisión en Yugoslavia para establecer una nueva Constitución, de acuerdo con el profesor de la Universidad de Belgrado, Mikaj Konstantinovich, que será el presidente de dicha comisión, según anuncia radio Moscú.—(EFE).

PROTESTA RUSA

LONDRES, 13. — El delegado ruso en la conferencia de las "Trade Unions" se encuentra molesto por las críticas contra los sindicatos soviéticos formuladas por el delegado norteamericano, George Meany, durante las sesiones que se celebran en Blackpool. Una agencia informativa dice que el delegado ruso ha presentado una protesta formal ante el Consejo general, pero de acuerdo con los procedimientos seguidos en dichas sesiones no se le permitirá que formule una reclamación verbal en el Congreso.—(EFE).

ACUERDO RUSO-RUMANO

LONDRES, 13. — Radio Moscú ha anunciado que la Unión Soviética había modificado considerablemente las

condiciones de armisticio impuesto a Rumania: concediéndole apoyo económico.

El comunicado sobre las conversaciones celebradas en Moscú entre el jefe del Gobierno rumano, Peter Groza y el ministro de Asuntos Exteriores, George Tatarescu, con los funcionarios soviéticos, dice que se ha llegado a un acuerdo sobre cuestiones económicas y culturales.

Rusia quiere y acuerda devolver a Rumania un número de barcos de guerra y mercantes y hacerle un préstamo de 150.000 toneladas de trigo y maíz para aliviar la crisis alimenticia. También se ha decidido devolver a Rumania el control de los ferrocarriles del país.—(EFE).

COLABORACION RUSO-RUMANA

BUCAREST, 13. — La Unión Soviética y Rumania han firmado una serie de acuerdos que contienen ciertas concesiones a Rumania en relación con las cláusulas del armisticio del 12 de septiembre, después de las conversaciones celebradas en dicha capital entre el Gobierno soviético y el primer ministro y el ministro de Asuntos Exteriores rumanos.

Los acuerdos se refieren a la colaboración económica, política y cultural entre Rusia y Rumania y comprenden algunas mejoras y ventajas "basadas" según dice el comunicado—en el cumplimiento, por parte del Gobierno rumano, de las condiciones de armisticio.

El comunicado declara también que las conversaciones se desarrollaron dentro de una atmósfera de cordialidad y comprensión mutuas.—(EFE).

CALMA EN LA FRONTERA GRECOALBANESA

ATENAS, 13. — Una declaración oficial desmiente categóricamente ciertas informaciones según las cuales algunas tropas griegas habían efectuado incursiones en territorio albanés.

También afirmaban dichas noticias que los barcos de guerra griegos atacaban la navegación costera albanesa.

La noticia en cuestión dice que en la frontera grecoalbanesa reina completo orden.—(EFE).

Cinco a la mesa

(Viene de la página tercera)

Ve en el penoso deber de no poder ceder los deseos de su colega chino.

Pero ¿y monsieur Bidault? El ministro francés asiste un tanto violento a la reunión. ¿Están recientes aquellas discusiones con Inglaterra por el problema sirio?

En cambio, mister Byrnes viene alegre y confiado. Para él, todo—salvo la travesía en el «Queen Mary»—va viento en popa. ¿Fue tan maravilloso rodillazo del Japón, bajo el peso de la bomba atómica, cuyo secreto sólo conocen Inglaterra y Estados Unidos?

Decididamente, el único que en esta comida de gustos tan dispares encontrará apetecibles todas las viandas es el secretario de Estado norteamericano. Todos los demás, a buen seguro, habrán de hacer ascos a más de un plato. Aunque a lo mejor, todo se arregla mediante el supremo argumento de mister Byrnes:

—Señores, los gustos son lo de menos. Lo que importa es la política atómica, cuyas bases estamos sentando.

Hiro Hito no quería la guerra

(Viene de la página tercera)

ondea de nuevo en Singapur, y una división de Mountbatten ha efectuado su entrada en Bangkok, capital de Tailandia o antigua Siam. Ahora bien, recomendamos a nuestros lectores que se fijen bien en la nacionalidad de las fuerzas que van entrando en este o aquel territorio, porque todos estos movimientos militares están llamados a tener derivaciones políticas. En efecto, nada se hace a humo de pajas y, por el contrario, las Naciones Unidas no hacen sino ejecutar los planes minuciosos y detalladamente elaborados desde hace mucho tiempo. Así ha ocurrido, por ejemplo, con Sajalín y las Kuriles, islas que han sido ocupadas por fuerzas rusas. El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, acaba de declarar que su país no se opone a que Rusia ocupe las Kuriles y la totalidad de Sajalín. Agregó que no hay todavía acuerdo concreto sobre dicha cuestión pero que tiene la certeza de que lo habrá, porque ya se habló sobre el asunto en la Conferencia de Yalta. Desde luego, muy convencidos deben hallarse los rusos de que las Kuriles son para ellos cuando acaban de anunciar que se disponen a fortificarlas inexpugnablemente, para defender las costas rusas del Pacífico...

En los problemas de Europa, lo mismo que en los del Extremo Oriente, pesa también mucho la potencialidad rusa o, mejor dicho, las vastas aspiraciones rusas. Casi todos los pleitos y litigios planteados en el viejo Continente tienen relación más o menos directa con Rusia.

Ahora mismo hablése del malestar reinante en Italia ante la probabilidad de que la firma del Tratado de Paz para dicho país sea aplazada hasta después de las elecciones y, según todos los indicios, tal decisión—que parece haber brotado de los anglosajo-

Inglaterra solicita de Washington un préstamo

(Viene de la página primera)

hombres, quedará reducido a dos millones.

Agregó que para la fecha indicada se habrán licenciado a unos seis millones de hombres, del total de ocho

HAMBRE EN ALEMANIA

LONDRES, 13. — La cuestión de las deportaciones de alemanes de Europa oriental, deberá ser estudiada con urgencia por la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias aliadas, según pide el diario liberal "News Chronicle" en un editorial:

El articulista previene contra las consecuencias que tendría para Europa, el hambre y el caos que amenazan a Alemania y dice que, al menos, debe esperarse que el problema no sea agravado. Añade que la conferencia de Potsdam acordó que no se efectuarían nuevas deportaciones si no podían llevarse a cabo en una forma humanitaria y afirma que este acuerdo no ha sido aceptado por el Gobierno polaco de Varsovia.—(EFE).

WASHINGTON, 13. — El ex secretario de Justicia norteamericano, Francis Biddle, ha sido designado por el presidente Truman representante norteamericano en el tribunal aliado para juzgar los criminales de guerra.—(EFE)

GOBIERNO RUSO PARA ALEMANIA

BERLIN, 13. — Las autoridades rusas han formado en Alemania un Gobierno de once miembros para la dirección de los asuntos civiles de la zona rusa de ocupación, según anuncia un corresponsal de la Prensa americana.—(EFE).

TU HOGAR TRABAJADOR, comodo y alegre, para descansar de tus trabajos por cuenta ajena lo tendrás si, al contraer matrimonio, te beneficias de un PRESTAMO NUPIAL de los que mensualmente distribuye el nuevo Estado a través de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

El "Dragón Negro" tenía afiliados en Estados Unidos

Todos los recursos de la ciencia serán empleados en la curación de Tojo

WASHINGTON, 13.—La comisión de la Cámara de Representantes para combatir las actividades antiamericanas ha revelado la decisión de investigar las actividades de la famosa sociedad japonesa «El Dragón Negro», dentro del territorio norteamericano. La comisión pedirá al general Mac Arthur, comandante supremo aliado en el Pacífico, que envíe los archivos de la sociedad, que han sido confiscados, con el fin de descubrir los miembros yanquis que pudieran estar afiliados a la sociedad. Es posible que envíe al Japón un miembro de la comisión.

«El Dragón Negro» era la organización más militarista y nacionalista del país, y muchos de sus miembros ocupaban altos puestos en la gobernación del Estado.—(EFE).

TOKIO, 13. — Los médicos del ejército norteamericano que luchan desde el martes para salvar la vida al general Tojo, que intentó suicidarse para evadirse de su proceso como criminal de guerra, han declarado que el estado del herido es hoy muy satisfactorio. Todos los recursos de la ciencia son empleados para lograr la curación del ex primer ministro japonés, que continúa hospitalizado en Yokohama.—(EFE)

Los militares serán eliminados en el Japón

(Viene de la página primera.)
vista de ello, el, Konoye, no tuvo más remedio que presentar la dimisión. Tojo ocupó entonces la Jefatura del Gobierno y poco después se produjo el ataque de Pearl Harbour.

Konoye explicó que la situación del Japón es completamente diferente de la de Alemania tras la pasada guerra europea, ya que en 1918 todavía existía el militarismo germánico, mientras que en el Japón, hoy, los militares están absolutamente desacreditados.

En resumen, Konoye afirmó que tanto el conflicto de China como la guerra contra los aliados hubieran podido evitarse, a no ser por la actitud del Ejército japonés, que insistió en que éste era el principal culpable de todo lo ocurrido.—(EFE).

tánico «Duke of York», insignia de la flota británica del Pacífico, con el almirante sir Bruce Fraser a bordo, navega rápidamente hacia Hong-Kong, a donde llegará mañana, viernes, para ser escenario de la capitulación de la plaza. 21.000 soldados japoneses han sido desarmados ya en la isla y ésta recobra poco a poco su normalidad.

Muchos de los funcionarios de la administración civil de antes de la guerra, recién liberados del cautiverio, se han incorporado de nuevo a sus puestos y colaboran con las autoridades militares aliadas.—(EFE)

Groves, artifice de la bomba atómica, es condecorado con la medalla de Servicios Distinguidos

WASHINGTON, 13. — El general Groves, a cuyo cargo han estado los proyectos de desarrollo de la bomba atómica, ha sido condecorado con la medalla de servicios distinguidos como premio a los grandes servicios realizados, de considerable importancia para el futuro de la nación y del mundo.

La entrega de la medalla fue hecha por el secretario de Guerra. En la citación se dice que los trabajos dirigidos por el general Groves demostraron a las potencias del Eje en la carrera para producir un instrumento cuyas posibilidades de paz no son menos maravillosas que su terrorífica aplicación para fines bélicos.—(EFE).

EL LIBRO DE LA FAMILIA expone una gran garantía para todo trabajador con derecho al Subsidio Familiar. La obligatoriedad de su presentación para percibirlo, impide al cobrador toda suplantación de persona. ¡Trabajador! Por ello debes sustituir cuanto antes tu antigua Declaración de Familia por el actual Libro de la Familia.

TEATRO GRAN CAPITAN

PROGRAMA 32
GRAN COMPANIA LIRICA
PEDRO TEROL
Dirección artística:
LUISA GALVO

HOY, Jueves, 13 de septiembre
TARDE, a las ocho.
La hermosa zarzuela en tres actos,
de Moreno Torroba,

LUISA FERNANDA

Interpretada por MARIA LUISA GONZALO, AMPARO GUERRERO y MARCIAL DEGA.

NOCHE, a las once.
ESTRENO de la bellísima zarzuela en dos actos y cuatro cuadros,
libro de Miguel Múzquiz, música del maestro José Rivera,

COMO LIRIO DE MARFIL

Interpretación de PEDRO TEROL, con fandanguillos y medias granadinas, y de las señoritas MARIA LUISA GONZALO y AMPARO GUERRERO.

Localidades para hoy y para mañana desde las doce del día.

Mañana, tarde y noche, el gran éxito COMO LIRIO DE MARFIL. El lunes, homenaje a PEDRO TEROL.

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, proyección de la divertidísima película, en sesiones continuas desde las diez de la noche,

GENTE ALEGRE

Dirección de Harol Lloy.

El sábado, la magnífica comedia americana

EL DIABLO BURLADO

por Jean Arthur y Robert Cummings.

ITALIA HA SIDO SALVADA POR LA MONARQUIA

La guerra fué impopular y el odio a los alemanes general Sin la mediación del rey, fascistas y socialistas hubieran llevado al país a la guerra civil en 1919

Las «Memorias íntimas del conde Ciano», que en la actualidad publican los grandes diarios de varias naciones, constituyen el escándalo mayor del siglo. A través de esas «Memorias», la responsabilidad de Hitler y Mussolini por el catastrófico que ha hundido a Europa es tan clara como la luz del día. Como instrumento de una política, el partido hitleriano preparaba fríamente la guerra, y el Duce seguía como un corderito. Varias cosas quedan patentes en las «Memorias» del yerno de Mussolini, y entre ellas ésta: no había germanófilos en Italia; el «tedesco» era odiado en las altas esferas de la Casa Real y del fascismo. Queda también de manifiesto que la fuerza militar de Italia era una ficción. Y resulta evidencísimo que la guerra era tan impopular como el Partido.



VICTOR MANUEL

Todo esto no sorprenderá a las personas que hayan residido en Italia y hayan seguido con un poco de curiosidad la política del fascismo. No es fomentador odioso consignar que el pueblo italiano era germanófilo antes de la guerra, y durante la guerra, bastaba conocer a algunos oficiales y soldados para sospechar que la fuerza militar de Italia era puramente retórica. En general, la tropa comía malísimamente, detalle convincente de que funcionaban mal las finanzas o la intendencia. De la impopularidad de la guerra y del Partido se debe cuenta todo el mundo. Los fascistas eran legión, eran la legión del escepticismo. «Es tan cómodo ser fascista como molesto no serlo», nos decía un burgués de Roma. No había trabajo para los obreros, no fascistas. En Fiume, un croata que no quería militar en el Partido, en señal de protesta echóse por la ventana de la casa del Sindicato, muriendo aplastado. El timbre de orgullo del Partido era ser multitudinario. Una historieta contaba que un extranjero buscó un día en su diccionario de bolsillo el significado de la palabra «regime», tan usada por el fascismo. A la palabra «regime» el vocabulario respondía que significa «manera de mangiar». El entusiasmo de las manifestaciones populares organizadas por el Partido era una pura farsa, y ya contamos un día que la docena de huéspedes de nuestra «pensión» romana de la plaza de España admitió que si Mussolini fuera perseguido no encontraría en Roma ni una casa en donde ocultarse y que finalmente, como Nerón, moriría asesinado en cualquier barraca solitaria del Tíber.

Sorprende en las «Memorias» de Ciano el escaso nivel de la moral política de las principales personalidades del Eje. El mismo Ciano, que acaso sea el mejor de todos, explica con desconcertante cinismo cómo se las arreglaba para provocar disturbios en la frontera greco-albanesa, cómo planeó el ataque contra Albania, ocurrido en la mañana del Viernes Santo de 1939, y cómo especulaba con que el ataque coincidiera con el parto de la reina Geraldina. Con esa moral era di-

ficil que esos señores pudieran salvar al mundo. La vida del prójimo no tenía valor alguno. No reconocían otra moral que la de la fuerza y del éxito.

Ha llegado la hora de meditar en qué situación se hallaría Italia de no haber contado con el resorte de la Monarquía. En estos momentos, Italia sería un país arrasado y destruido material y moralmente, como Alemania. El Rey superó la situación cuando después de ser derrotado Mussolini en el Gran Consejo Fascista, ordenó su detención. Hasta entonces le habría sido imposible al Rey dar un golpe de Estado.

Lo ocurrió en Italia desde 1919, cuando los socialistas empezaron su agitación de carácter comunista, es tan claro, que las acusaciones contra Víctor Manuel han caído por su propio peso. El mismo Churchill, en un discurso reciente, declaró que en aquella época, frente al caos anarco-comunista que hacía la vida imposible, no habría vacilado en apoyar a Mussolini. Cuando el Rey dió el Poder al Fascio era éste el Partido más fuerte de Italia, el único capaz de restablecer el orden. Por otra parte, era entonces imposible adivinar la futura evolución de la doctrina fascista. El fascismo subió como un movimiento popular contra los excesos del socialismo. A la violencia opuso el fascismo la violencia. Giolitti, que desde el punto de vista liberal era inatacable, contribuyó poderosamente al advenimiento del fascismo.

Bainville decía que este hombre se llevó a la tumba el secreto del triunfo del fascismo. Varias veces se ha insinuado que el Fascio operó con dinero francés.

Durante su período de propaganda el fascismo era republicano, pero Mussolini no tardó en darse cuenta de que la popularidad de la Monarquía era el factor político más fuerte del país. La Casa de Saboya había hecho la unidad de Italia. Además, en aquellos momentos, el Rey acababa de ganar una gran guerra, reconquistando las provincias irredentas. También dióse cuenta Mussolini de que aquella lucha entre socialistas y fascistas había conducido a la guerra civil sin la mediación del Trono.

Cuando el fascismo acentuó la forma dictatorial, o sea después de acorralarse la oposición al Aventino, Italia convirtióse en una diarquía. Pero, bajo pena de caer en una guerra civil, ni el Rey podía prescindir del Duce, ni éste del Rey. Al producirse el derrumbamiento del fascismo, a raíz de la detención de Mussolini, algunos escritores ingeniosos arguyeron que se haber acabado Mussolini con la diarquía, no habría visto el derrumbamiento de su régimen. Los que esto decían ignoraban que el fascismo era profundamente impopular y que el Rey habría arrestado grandes multitudes, y con ellas al Ejército y la Marina. El Duce sólo podía contar con la Avia-

ción. La guerra civil habría sido inevitable y probablemente el fascismo habría sido derrotado militarmente.

Hizo el Rey todo lo posible para defender el Estatuto del reino y conservar para Italia el precioso resorte de la autoridad real. No pudo, sin embargo, impedir la agresión contra Albania ni la entrada de Italia en la guerra. En aquella época, Italia era un país semiocupado: los alemanes, sus técnicos y su policía, se hallaban en todas partes. La presión alemana habría anulado cualquier intento por parte del Rey. La Monarquía habría sido eliminada y, en el caso de producirse desórdenes, los alemanes no se habrían limitado a una ocupación simbólica.

En 1938 y 39 el pueblo italiano debe cuenta de que el fascismo arrastraría el país a la guerra. El Führer creía y el Duce dismutaba. A pesar de la evidencia del peligro, mientras el belicismo fascista inspiraba toda clase de sospechas, el prestigio de la Corona adquiría mayor arraigo entre el «popolino». El pueblo se sentía tan disminuido como el Monarca, y esto acrecentaba la solidaridad entre ambos. El príncipe Humberto era el San Jorge del reino. El fascismo —decía todo el mundo— no ha logrado contaminarlo. A su paso, por las ciudades, su coche era cubierto de flores, y con frecuencia el ramo de flores escondía un papelito proclamándole vengador del fascismo. En Abbazia, en 1938, con motivo de una visita del príncipe a la población venetiga del golfo del Carnaro, pudimos informarnos sobre la tirantez de relaciones entre la Casa Real y el Partido. El fascio local encargóse de plantar los pasquines con vitores a la Casa de Saboya, al Rey y al Príncipe. La hostilidad de las juventudes fascistas era evidente. Jamás olvidaremos el espectáculo de aquellos jóvenes, de cuyas bocas salían torrentes de blasfemias, cobrando pasquines en las paredes, puñales que la población mantenía en un estado de pulcritud constante. En la puerta de la iglesia de Volosca los pasquines fueron colocados como sellándola, y la operación fué acompañada con una mayor abundancia de blasfemias. La llegada del Príncipe fué una manifestación delirante, y a los saludos de la Escuadra italiana sumáronse los de una división naval británica que se hallaba en el golfo del Carnaro. Pudimos comprobar que con el Príncipe viajaban dos grupos de policías: la del Príncipe y la del Partido, y que una desconocida de otra, en el Hotel Quarnero, residencia del Príncipe, su policía instalóse en toda la casa, desde las bodegas al desván. Esté misma policía limpió antes los sótanos. Una casualidad permitiónos tener un contacto bastante directo con uno de los agentes del Príncipe. La policía de la Casa Real acusaba al Partido de haber colocado la bomba que estalló durante una visita del Rey a la Feria de Milán. Temía la policía del Príncipe que cualquier día, durante algún viaje del príncipe Humberto, habría un tiroteo entre los dos grupos de policías en plena carretera. Así vivían en Italia la Casa de Saboya y el Partido fascista.

Las «Memorias» del conde Ciano confirman todo esto. Afortunadamente para Italia, el Rey logró sujetar al Duce; de lo contrario, en estos momentos la suerte de Italia sería tan trágica como la de Alemania.

Y mientras la Casa Real se defiende dignamente, el país ha presenciado el grandioso drama del Duce fusilado al conde Ciano, su yerno, y de la hija del Duce, Edda Mussolini, lanzando contra su padre las «Memorias» de su esposo

Hiro Hito no quería la guerra

No obstante su origen divino, fué avasallado por los militares

El jefe del Gobierno japonés, príncipe Igeshikuni, ha realizado una vigorosa y eficaz defensa de Hirohito al afirmar que éste hizo cuanto pudo en 1941 para evitar la guerra. Los argumentos esgrimidos por el «premier» nipón en defensa de su rotunda aseveración no son muy sólidos que digamos, pero es difícil refutarlos por falta de informaciones de primera mano.

El emperador Hirohito vió su título modificado hace nueve años, cuando los militaristas asumieron una completa hegemonía en el Japón —según el actual «premier» incluso se impusieron al Tenno— y, en vez de Mikado o emperador, pasó a llamarse Hijo de los Cielos del Gran Japón. Cuenta hoy cuarenta y cuatro años de edad. Contrajo matrimonio



HIROHITO

hace veintidós años y tiene seis hijos. Otro falleció. En su vida personal se opuso con bastante frecuencia a las normas y costumbres implantadas o respetadas por sus 124 antecesores; pero llevó una vida tranquila, como es tradicional en su linaje. Al contraer matrimonio, en junio de 1924, con la princesa Negako, apartóse del camino seguido por sus antepasados, porque su esposa pertenecía al Satsuma, Ciam, siendo así que las de los anteriores emperadores formaban parte de la familia Fijiwara. También se rebeló contra las costumbres y tradiciones ancestrales cuando, en 1921, emprendió un largo viaje por el extranjero, hecho que causó verdadero escándalo en el Japón, pues era la primera vez que un príncipe de sangre real abandonaba las tierras niponas. Durante aquel viaje visitó Inglaterra, Francia, Italia y otras naciones de Europa, así como Egipto, Singapur y Hong Kong.

Hirohito nació el 29 de abril de 1901 y heredó el trono el día de Navidad de 1926, al fallecer su padre, aunque no fué coronado hasta el 10 de noviembre de 1928. Al igual que Hitler y Mussolini, Hirohito ni fuma, ni bebe. Sus mayores aficiones se condensan en la biología, marítima y la fotografía, no conociéndosele inquietudes bélicas. En cambio es un gran amante de los deportes y practica asiduamente el tenis, el golf, la equitación y la natación. Si bien es cierto que su reinado se ha caracterizado por desórdenes y perturbaciones interiores, resulta curioso que el período de su mandato se hallara presidido por el lema «Showa», que en japonés significa «Luz y Paz».

En nuestro archivo hallamos un antecedente de sumo interés relativo a Hirohito. Es el siguiente: en el memorán-

dum completo que envió el último embajador de los Estados Unidos a Tokio, Joseph C. Grew, al entonces secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, pocas semanas antes de la agresión de la bahía de las Perlas, se dice que el emperador del Japón sentía verdadera obsesión por evitar la guerra con los Estados Unidos, y que habiendo convocado, antes de la caída del Gabinete Koinoye, a los jefes de su Consejo privado y a los de las fuerzas armadas a una reunión, les preguntó el emperador si estaban preparados para proseguir una política que garantizara plenamente que no habría guerra norteamericana. Los miembros de su Consejo privado contestaron afirmativamente, pero los representantes del Ejército y de la Marina dieron la llamada por respuesta. Por consiguiente, según esta autorizada referencia, los militaristas japoneses se impusieron al emperador. Muy posiblemente éste y otros antecedentes similares, al favorecer a Hirohito presentándole como enemigo de la guerra, han dado pie a la decisión aliada de tolerar que el Tenno siga en el trono.

Prosigue la reocupación por los aliados de los territorios continentales e insulares que les arrebataron los nipones durante su primera embestida victoriosa. Ahora le ha llegado el turno a la estratégica isla de Wake, situada entre las Midway y el archipiélago japonés, en el centro del Pacífico. La bandera británica

(Pasa a la página segunda)

CINCO A LA MESA

Estados Unidos se ha convertido en árbitro del mundo con su «política atómica»

Punto intermedio entre Washington y Moscú, Londres se está convirtiendo en centro de nuestro mundo redondo y embrollado. Desde hace algunos días, personalidades llegadas de los cuatro puntos cardinales de la tierra, discuten afanosamente los problemas más intrincados de la política y la economía internacional.

Delegados de la U. N. R. R. A. y ministros de Asuntos Exteriores de varios países comen la importancia brumosa de la capital británica.

Pero faltan más. En algún lugar de Londres, habrá dispuesta una mesa con todos los honores. La mesa está encargada desde hace más de un mes, por resolución de los conferenciantes de Potsdam. Alrededor de ella, cinco señores tomarán asiento. Luego vendrá el momento de usar cuchillo y tenedor.

Observemos atentamente la minuta. Primero. — Redacción de los tratados de paz para Italia, Rumania, Hungría y Finlandia.

Segundo. — Examen de los problemas territoriales de Europa, excepción hecha del polaco, que ya está —mister Stalin es así— definitivamente decidido.

Tercero. — Redacción de un tratado de paz provisional para Alemania.

Cuarto. — Examen de la cuestión de los Dardanelos e internacionalización de ríos.

Quinto. — Normalización de las relaciones entre Francia y los grandes

aliados y solución del problema árabe, mediante un acuerdo franco-británico.

Sexto. — Discusión del tratado ruso-chino y del futuro de Hong-Kong.

Séptimo. — Solución del problema austriaco.

Como pueda verse, hay abundancia de manjares. Para cinco comensales solamente, no está mal. Bien es cierto que, durante los quince días que se espera mantener la mesa puesta, algún otro invitado de mayor peso vendrá a sentarse junto a ella. Fácilmente se comprende que más de uno habrá de padecer indigestión.

Por de pronto, el principal inconveniente que presenta esta reunión alrededor de una mesa, es la evidente disparidad de gustos. A míster Molotov por ejemplo, como buen ruso que es, le encanta, entre otras, la cocina de los Dardanelos. ¡Ah, si él pudiera obtener siquiera un trocito de azul mediterráneo! Pero lo grave es que a míster Bevin, como buen laborista pero mejor inglés, no le acaba de satisfacer del todo el apetito del comisario de Asuntos Exteriores soviético.

Aj muy honorable Wang-Shi-Cheik, además de arroz, le gustaría obtener de la proverbial amabilidad inglesa alguna baratija de Hong-Kong. Sin embargo —¡qué lamentable coincidencia!—, Hong-Kong es una colonia británica y, lógicamente, míster Bevin se

(Pasa a segunda página.)

FIGURAS DE ACTUALIDAD



De izquierda a derecha: George L. Harrison, consultor especial de la Comisión Interina para el estudio del control sobre la bomba atómica; el general Leslie E. Groves, supervisor de la labor secreta sobre la bomba; el doctor James M. Conant, presidente de la Universidad de Harvard; y el doctor Vannevar Bush, director de la Oficina de Investigaciones Científicas, saliendo de la Casa Blanca, después de consultar con el presidente Truman. (Foto WHITE, recibida por radio.)

Por primera vez en la milenaria historia del Japón sus soldados regresan vencidos

El código de honor exige a siete millones de combatientes suicidarse para evitar la deshonra de sus familiares

Ha comenzado la destrucción de los navíos de guerra nipones

TOKIO, 13. — Millares de soldados, marinos y aviadores japoneses apresados por los aliados, que regresan ahora a su país, comprueban con sus propios ojos un hecho sin precedentes en la historia del Japón: según el código del honor japonés, "Bushido", cuando un hombre sale del país a combatir debe regresar victorioso o no regresar. Pero

por primera vez en la historia los soldados vuelven, y derrotados, al Imperio insular. Los pocos japoneses que cayeron prisioneros en la guerra ruso-japonesa cambiáronse de nombre y se dirigieron a las islas del Sur antes de atraer la deshonra sobre sus familias por no haber sabido morir en combate. Ahora el caso es diferente y fuera del hecho que se suicidaran los siete millones de soldados nipones, no cabría el exacto cumplimiento del bárbaro y cruel código japonés.

El famoso "Bushido", ha sido olvidado en numerosas de sus prescripciones y hasta es posible que se "tolere" el "regreso honorable" de los prisioneros de guerra. Hablando con la familia de un piloto japonés que fué derribado sobre las islas Saomón y al que las autoridades japonesas dieron por muerto al principio, la madre del mismo, dijo: "Poco me importa que haya estado prisionero. Es mi hijo y lo quiero ver regresar con vida. Ya sé que otros no pensarán como yo. Pero estamos viviendo nuevos tiempos y hay que ajustarse a ellos".

Al mismo tiempo que en el Japón se debate el gran problema de los prisioneros y soldados vencidos, otras dos importantes cuestiones preocupan al Gobierno aliado: la detención de los miembros del Gobierno Tojo y la ocupación efectiva del Imperio. En la actualidad más de cien mil soldados norteamericanos se encuentran en la zona de Tokio. La masa humana se va extendiendo por los pueblos vecinos, ocupando las instalaciones militares y destruyendo el armamento japonés. Ayer entraron fuerzas norteamericanas en la base naval de Katsura, donde destruyeron cuatro lanchas "suicidas", cuatro submarinos de bolsillo y tres en dique seco.

Por otro lado, el puerto de Tokio ha sido abierto ya a la navegación. Hoy ha atracado al muelle el primer barco norteamericano. Es un patrullero. Su llegada ha dado lugar a una graciosa anécdota. Cuando se acercaba al muelle, en éste se encontraba un japonés que no hacía más que interminables reverencias. El cortés caballero, en una de

ellas, no vió que se acercaba a la orilla y se cayó al mar. Los norteamericanos consiguieron sacarle salvo y premiaron su bienvenida acuática con algunos obsequios y regalos.—(EFE).

Arruza perderá más de cinco corridas

Reaparecerá en Hellín en un mano a mano con Manojete el día 30

ALBACETE, 13. — La cogida de Carlos Arruza en la corrida de ayer le ha retenido en cama hasta mañana, en que el diestro mejicano emprendió el regreso a Madrid en una furgoneta. A causa de la herida, que es de un centímetro de profundidad en la región coxígea; al final de la espalda dorsal, el diestro no puede sentarse y sólo puede permanecer en posición horizontal para facilitar la cicatrización de la herida.

Arruza pierde las corridas de Salamanca, Zamora, Valladolid y Jerez de la Frontera, siendo posible que reaparezca, según su propósito, en la corrida de Hellín, que se celebrará el 30 del actual en un mano a mano con Manojete.—(CIFRA).

LULOIDE

LOS ARTISTAS Y LA GUERRA

Joan Crawford

fundó residencias infantiles y concedió cuantiosos donativos



JOAN CRAWFORD

Durante todo el tiempo que duraron las hostilidades funcionó en Hollywood un Comité de la Victoria. Las estrellas hacían gustosamente no sólo cuanto les indicaba este Comité, sino cuanto les sugiera su propia iniciativa para ayudar a la causa común. En este aspecto, Joan Crawford fué de las que más se distinguieron. Sin mencionar otras aportaciones, como el sueldo íntegro, correspondiente a una de sus películas, a la Cruz Roja y a la U.S.O., una organización para mantener a los hombres de las fuerzas armadas. Además, la idea de Joan Crawford de fundar residencias infantiles en las que dar refugio a los niños de las mujeres que trabajaban en las fabricas de aeroplanos dió resultados excelentes. Estos establecimientos fueron situados a no mucha distancia de las fabricas, y estuvieron a cargo de enfermeras prácticas voluntarias que proporcionaron expertos cuidados a los niños, desde los de tres años de edad.

EL CHISTOSO RED SKELTON

Red Skelton es uno de los actores que más se movieron de un sitio a otro. Se podía decir que si el gracioso artista no estaba en camino hacia algún campamento, era porque seguramente estaba regresando de algún otro después de haber llevado el buen humor a los soldados con sus nuevos chistes y ocurrencias.

LA PAREJA JUDY GARLAND MICKEY ROONEY

Entre los primeros que aparecieron en representaciones para las tropas, se cuentan a Judy Garland y Mickey Rooney. Entre otros campamentos, llegaron antes que ningún otro artista a los fuertes de Ord, Bellevue y Bragg y a los existentes en Michigan, Kentucky, Arkansas y Texas. La relación de los programas de radio dedicados a los soldados, en que ambos han intervenido, sería interminable.

nuestra HUMOR



—Está tan contento, porque le han asignado un cupo de cadenas.



—Pón la vista a mano, que aquí dice "curva peligrosa".

CAMPESINOS: Todos los que no trabajáis permanentemente con un patrono (trabajadores eventuales), debéis comunicar en los primeros días de cada mes al correspondiente de la Obra "Provisión Social", los días trabajados, a fin de que se os incluya en la relación mensual de subsidiados. Sin este requisito no percibiréis el Subsidio Familiar a que tengáis derecho.

DEPORTES

El Valencia ha fichado a veinticinco jugadores

Al cabo de trece años, el peso medio García Lluch reaparecerá en España el próximo domingo en Valencia

VALENCIA, 13. — Veinticinco jugadores compondrán el primer equipo del Valencia en la temporada que empieza. De ellos, han firmado ya diecisiete, que son los siguientes: portero, Eizaguirre; defensas, Pechuán, Juan Ramón, Sáenz, Díaz; medios, Leje, Orúz, Monzó, Llúcer y Menárguez; delanteros, Epi, Luján, Anaíco, Passequito, Mundo, Rubio y Gorostiza. Faltan firmar: portero, Rio; defensas, Alvaro; medios, Aserri, Iturrabe y Lecue, y delanteros, Giraldo, Igoa y Mena. De éstos, probablemente sólo plantearán algunas dificultades Aserri, Igoa y Alvaro, pero parece que, en definitiva, quedarán resueltas con facilidad. Han sido baja en el Valencia, Berto, raspado a la línea de Concepción; Gvencheche al Burgos, y Hernández, el Español, mientras que las adquisiciones han sido: Sáenz, del Elche; Díaz y Rubio, del Cifesa, de Madrid, y Luján, del Levante. (ALFIL)



EIZAGUIRRE

do, en revancha, que en Lisboa hicieron combate nuevo, y por último, el campeón de España de los medianos-ligeros, García Álvarez, contra el medio García Lluch. — (ALFIL)

II VUELTA CICLISTA A SALAMANCA
SALAMANCA, 13. — El próximo domingo dará comienzo la II Vuelta Ciclista a Salamanca, para lo cual se han inscrito ya numerosos corredores. Participarán equipos de Valladolid, Zamora y León. La carrera estará dividida en tres etapas. — (ALFIL)

LONDRES, 12. — Un "telón metálico" — en frase de un ilustre político inglés — oculta a los espectadores occidentales lo que está ocurriendo en el teatro del Oriente europeo, en ese teatro de marionetas donde un único director, colocado más allá del escenario, hace actuar a las figuras a su exclusivo dictado, obligándoles a realizar los movimientos que él quiere y no otros, mediante los fuertes hilos de una ocupación militar. Pero ahora ha sucedido que uno de los personajes de los varios dramas que allí se representan se encuentra fuera de la escena y entre los espectadores de Occidente, que les intrigan por conocer la verdad de lo que ocurre tras el opaco telón se han acusado con tantas y tan intencionadas preguntas, que no ha podido por menos de producirse alguna situación un poco violenta. La cosa ha sucedido cuando Zdenek Fierlinger, primer ministro de Checoslovaquia, explicaba hoy en Londres, a los representantes de la Prensa, algunos aspectos de lo que está sucediendo en su país. El correspondiente de la "United Press" reconoce que "se han cruzado palabras fuertes y las interacciones no han sido siempre amistosas".

Fierlinger afirma que la mayor parte de los alemanes expulsados de Checoslovaquia eran un millón de refugiados de la Alta Silesia, que habían huido ante el avance del Ejército rojo. Reconoció que otros doscientos o trescientos alemanes residentes en Checoslovaquia han sido expulsados o se han marchado voluntariamente antes de que se tomara con ellos la misma determinación; pero Fierlinger, interrogado con insistencia sobre la forma en que se ha producido este éxodo, no pudo decir cuántos han sido obligados a marcharse y cuántos lo hicieron espontáneamente. Dijo también que a los alemanes se les habían incautado sus propiedades en el país y que no se les permitió llevarse más de lo que pudiesen transportar por sí mismos. Otros tres millones de alemanes serán obligados a marcharse tan pronto como se puedan tomar las medidas necesarias. Checoslovaquia se propone sustituir a estos desterrados con eslavos procedentes de países vecinos, pero el primer ministro al fin reconoció que estos eslavos no llenarán realmente el hueco. Al llegar a este punto, la conversación se fué acalorando de tal modo que el ministro checo de Asuntos Exteriores, presente en la entrevista, se vio precisado a dirigir al correspondiente diplomático del "Daily Herald" la siguiente observación: "Procure usted sonreír al hacer sus preguntas".

También fué minuciosamente interrogado Fierlinger con respecto a las relaciones de su país con Rusia y otras naciones de la zona rusa centro-europea. A preguntas concretas sobre cuántos soldados tiene aún el Ejército rojo en Checoslovaquia, dijo que sólo un par de divisiones. Luego, acorralado con nuevas preguntas, explicó que quiso decir varias divisiones y que, en realidad, hay trescientos mil soldados rusos en el país, lo que equivale, poco más o menos, a veinte divisiones. No sabe exactamente Fierlinger cuándo saldrán de su país las tropas extranjeras, pero cree que será antes de las elecciones de febrero próximo. El primer ministro explicó que su patria suministra al Ejército rojo ciertos abastecimientos, lo mismo que a las tropas yanquis que están en la región de Pilsen; sin embargo, pese a estas manifestaciones, se sabe que a un gran guarnición rusa es abastecida casi exclusivamente con alimentos de Checoslovaquia, mientras que las tropas norteamericanas se abastecen por sí mismas. En cuanto a la cantidad de ayuda recibida de la UNRRA para alimentar al pueblo, eludió la cuestión con respuestas vagas. Dijo, finalmente, que ya se han restablecido relaciones con los Gobiernos de Bulgaria y de Rumania. Estos Gabinetes, demócratas, rumanos y búlgaros — comenta el correspondiente de la United Press — son considerados por la opinión británica y yanqui como regímenes vasallos, cuya existencia está solamente garantizada por la presencia del Ejército rojo en dichos países.

Fierlinger, acosado por la Prensa británica, confiesa: que los alemanes fueron expoliados que Rusia tiene en su país 20 divisiones

La conversación se fué acalorando de tal modo que el ministro checo de Asuntos Exteriores, presente en la entrevista, se vio precisado a dirigir al correspondiente diplomático del "Daily Herald" la siguiente observación: "Procure usted sonreír al hacer sus preguntas". También fué minuciosamente interrogado Fierlinger con respecto a las relaciones de su país con Rusia y otras naciones de la zona rusa centro-europea. A preguntas concretas sobre cuántos soldados tiene aún el Ejército rojo en Checoslovaquia, dijo que sólo un par de divisiones. Luego, acorralado con nuevas preguntas, explicó que quiso decir varias divisiones y que, en realidad, hay trescientos mil soldados rusos en el país, lo que equivale, poco más o menos, a veinte divisiones. No sabe exactamente Fierlinger cuándo saldrán de su país las tropas extranjeras, pero cree que será antes de las elecciones de febrero próximo. El primer ministro explicó que su patria suministra al Ejército rojo ciertos abastecimientos, lo mismo que a las tropas yanquis que están en la región de Pilsen; sin embargo, pese a estas manifestaciones, se sabe que a un gran guarnición rusa es abastecida casi exclusivamente con alimentos de Checoslovaquia, mientras que las tropas norteamericanas se abastecen por sí mismas. En cuanto a la cantidad de ayuda recibida de la UNRRA para alimentar al pueblo, eludió la cuestión con respuestas vagas. Dijo, finalmente, que ya se han restablecido relaciones con los Gobiernos de Bulgaria y de Rumania. Estos Gabinetes, demócratas, rumanos y búlgaros — comenta el correspondiente de la United Press — son considerados por la opinión británica y yanqui como regímenes vasallos, cuya existencia está solamente garantizada por la presencia del Ejército rojo en dichos países.



1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES. — 1: Pasos con flores. 2: Arreglada. 3: Cierto animal. Nombre de una letra. 4: Arregas. 5: Naípe. 6: Terca. 7: Espicie de puente. 8: Al revés, Amarro. Conjunto de dos. 9: Nota. Vocab repetida. Consonante repetida. 10: Asida. 11: Al revés, Muévelas.

VERTICALES. — 1: Animales. Cortas. 2: Al revés: Pruba. Al revés: Consumes. 3: Al revés: Matar. Al revés: Nota. 4: Cifra romana. Cualquier objeto. Altar. 5: Vocab repetida. Al revés: Camino. Al revés: Epoca. 6: Al revés: Lo hacen en la bicicleta. Al revés: Simbo del Sodio. 7: Al revés: Lo consume el fuego. Ostensión. Al revés: Limpías. Al revés: Se equívoca.

Solución al último crucigrama

HORIZONTALES — 1: Platícar — 2: aE. Elevé — 3: Reo. aHIS — 4: Aria. reT — 5: Retóla — 6: IM. Re. eB — 7: TiraJa — 8: Ira. Aire — 9: Cabo. laC. 10: roC. Re — 11: Seriedad.

VERTICALES — 1: Paralíticos — 2: Leer. Mifará — 3: Oir. rabor — 4: T. aera. Oli — 5: HA. TeJa. Co — 6: Ce. tro. aH. — 7: Avie. e. Rura — 8: Res. taticed.